

ПРОБЛЕМИ ВРЕГУЛЮВАННЯ НЕПЛАТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ В УКРАЇНІ

*Демиденко М.С., здобувач вищої освіти
Науковий керівник: Жадан Т.А., канд. екон. наук, доцент
Національний технічний університет
«Харківський політехнічний інститут»*

«Doing Business» – це наймасштабніший проект групи Світового банку, який дозволяє об'єктивно оцінювати легкість ведення бізнесу не тільки у 190 країнах, але й в окремих містах на регіональному рівні. Оцінювання легкості ведення бізнесу в країні здійснюється за 10 основними показниками: реєстрація підприємств, отримання дозволів на будівництво, підключення до електромереж, реєстрація власності, отримання кредитів, захист міноритарних інвесторів, оподаткування, міжнародна торгівля, забезпечення виконання контрактів та врегулювання неплатоспроможності.

На сьогоднішній день Україна посідає в загальному рейтингу «Doing Business» лише 71 місце. На такий досить низький рейтинг нашої країни, найбільше вплинув показник «врегулювання неплатоспроможності». Так, за даним показником Україна у 2019 р. посідає 145 місце серед 190 країн світу, відстаючи від таких країн як: Соломонові острови (144), Гондурас (143), Папуа-Нова Гвінея (141), Малаві (141), Самоа (140) [1].

Показник врегулювання неплатоспроможності є ключовим індикатором визначення інвестиційного клімату країни, оскільки іноземні інвестори не бажають втрачати свої інвестиції через високу ймовірність настання банкрутства того чи іншого підприємства. Він враховує скільки центів на долар вдається стягнути заявникам вимог (кредити-

торам, податковим органам і співробітникам) з неплатоспроможного підприємства чи компанії, тривалість процедури банкрутства у роках, та витрати на саму процедуру у відсотках від вартості майна боржника.

У країнах, які мають високий рівень доходу, іноземний інвестор може отримати понад 70 центів на долар кредиторської заборгованості, в Україні ж даний показник становить 9,6 центів, що майже в 9 разів нижче ніж в країнах з провідною економікою.

Що стосується витрат на процедуру проведення банкрутства, то в країнах з високим рівнем доходу вартість даної процедури складає в середньому 9 % від вартості майна підприємства-боржника. В нашій країні такі витрати становлять значно вищий відсоток – 40,5%.

Третій параметр, який враховує тривалість процедури банкрутства, в середньому становить 1,7 року для країн, з високий рівень доходу та 2,3 року для країн Європи та Центральної Азії. За цим показником Україна майже наближається до європейських та азійських країн, її показник становить – 2,9 року [1].

Отже, можна сказати, що на даний час існує значна кількість проблем, пов'язаних з врегулюванням неплатоспроможності підприємств в Україні. Ігнорування даних проблем є основною причиною низького рейтингу легкості ведення бізнесу в Україні, що у свою чергу негативно відбивається на формуванні позитивного інвестиційного клімату в країні.

Перелік посилань:

1. Doing Business : веб-сайт. URL: <http://russian.doingbusiness.org/ru/doingbusiness> (дата звернення: 26.04.2019).